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OndUIatC’)rla deslizar, com atrito desprezivel, ao longo de uma
haste.
Reflexao e Refracao Identifique a opgao em que estéo mais bem

representados os pulsos refletidos nas situagdes | e
Il:

1. (Fatec) A figura representa as cristas de uma
onda propagando-se na superficie da agua em A A
direcdo a uma barreira.
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E correto afirmar que, apos a reflexdo na barreira,

a) a freqliéncia da onda aumenta. 4. (Ufscar) Dois pulsos, A e B, sdo produzidos em
b) a velocidade da onda diminui. uma corda esticada, que tem uma extremidade
c) o comprimento da onda aumenta. fixada numa parede, conforme mostra a figura.

d) o angulo de reflexéo é igual ao de incidéncia.
e) o angulo de reflexdo € menor que o de
incidéncia.

2. (Ufes) A perturbacao senoidal, representada na pulso B pulso A
figura no instante t=0, propaga-se da esquerda para
a direita em uma corda presa rigidamente uma sua
extremidade direita. A velocidade de propagacéo da
perturbagéo é de 3m/s e ndo ha dissipagao de
energia nesse processo. Assinale a alternativa
contendo a figura que melhor representa a
nerturbacio anés 1s.

1.5 m’[

Quando os dois pulsos se superpuserem, apos o
pulso A ter sofrido reflexdo na parede, ocorrera
interferéncia

a) construtiva e, em seguida, os dois pulsos
seguirdo juntos no sentido do pulso de maior
energia.

b) construtiva e, em seguida, cada pulso seguira
seu caminho, mantendo suas caracteristicas
originais.

a) c) destrutiva e, em seguida, os pulsos deixardo de
existir, devido a absorgao da energia durante a
interacéo.

d) destrutiva e, em seguida, os dois pulsos seguirdo

h) juntos no sentido do pulso de maior energia.

e) destrutiva e, em seguida, cada pulso seguira seu
caminho, mantendo suas caracteristicas originais.

3. (Uff) A figura representa a propagacéao de dois
pulsos em cordas idénticas e homogéneas. A
extremidade esquerda da corda, na situagao I, esta
fixa na parede e, na situagéo I, esta livre para

5. (Cesgranrio) Uma onda de radio se propaga no
vacuo. Sua freqiiéncia e seu comprimento de onda
valem, respectivamente, 50MHz e 6,0m. A
velocidade dessa onda na agua vale
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2,25.108m/s.Ent&o, podemos afirmar que, na agua,
sua freqliéncia e seu comprimento de onda valerao,
respectivamente:

a)22,5MHze 10 m b)25 MHze 9,0 m
c)37,5MHze60m d)45MHze50m

e)50 MHze 4,5m

6. (Fatec) Um pianista esta tocando seu piano na
borda de uma piscina. Para testar o piano ele toca
varias vezes uma nota musical de freqiiéncia
440Hz. Uma pessoa que o escutava fora da piscina
mergulha na agua.Dentro da 4gua esta pessoa
escutara

a) a mesma nota (mesma freqliiéncia).

b) uma nota com freqiiéncia maior, pois o som, ao
entrar na agua, tem sua velocidade diminuida.

¢) uma nota com frequéncia menor, pois 0 som, ao
entrar na agua, tem sua velocidade diminuida.

d) uma nota com frequéncia menor, pois 0 som, ao
entrar na agua, tem sua velocidade aumentada.

€) uma nota com frequéncia maior, pois 0 som nao
tem sua velocidade alterada ao entrar na agua.

7. (Mackenzie) Sabendo-se que o comprimento de
onda da luz verde no vacuo é 500nm, o seu
comprimento de onda quando se propaga na fibra
optica é:Dados:c = 3.108 m/sindice de refragdo da
fibra optica (n) = 1,5

a) 270 nm b) 333 nm
d) 500 nm e) 60 nm

c) 400 nm

8. (Puccamp) Os raios de luz provenientes de uma
estrela (E), ao atravessarem a atmosfera, sofrem
desvios, dando-nos a impressao de que a estrela
esta mais alta (E') do que realmente esté (figura 1).
Também, por isso, pode-se observar a imagem do
Sol (S') mesmo depois que ele (S) se pds no
horizonte ou antes de nascer (figura 2). Esses fatos
ocorrem, principalmente, devido a

a) variacao de indice de refracado do ar com a
altitude.

b) variagédo de indice de refracdo do ar com a
longitude.

c) variagao de indice de refragdo do ar com a
latitude.

d) disperséo da luz ao atravessar a atmosfera.

e) forma esférica da Terra e a atragao gravitacional

Energia - Introducao

sofrida pela Lua.

figura 1 figura 2

9. (Pucrs) A velocidade de uma onda sonora no ar
€ 340m/s, e seu comprimento de onda ¢ 0,340m.
Passando para outro meio, onde a velocidade do
som é o dobro (680m/s), os valores da freqiiéncia e
do comprimento de onda no novo meio serao,
respectivamente,

a) 400Hz e 0,340m b) 500Hz e 0,340m

c) 1000Hz e 0,680m  d) 1200Hz e 0,680m

e) 1360Hz e 1,360m

10. (Uel) Quando um feixe de luz monocromatico
passa do ar para a agua mudam

a) o comprimento de onda e a velocidade de
propagacao.

b) a velocidade de propagacéo e frequéncia.

c) a frequiéncia e a amplitude.

d) a frequiéncia e o comprimento de onda.

e) o comprimento de onda e o periodo.

11. (Uerj) Uma onda eletromagnética passa de um
meio para outro, cada qual com indice de refragéo
distinto.Nesse caso, ocorre, necessariamente,
alteracao da seguinte caracteristica da onda:

a) periodo de oscilagéo

b) diregcao de propagagéao
c) freqiéncia de oscilacéo
d) velocidade de propagacao
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